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ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ У КОНТЕКСТІ  ВИКОНАННЯ 

АУДИТОРСЬКИХ ПРОЦЕДУР 

 

Процедура фінансового аудиту є однією з основних форм фінансового 

контролю. Відповідно до Закону України «Про аудит фінансової звітності та 

аудиторську діяльність» [1] при атестації аудиторів є необхідним підтвердити 

теоретичні знання за низкою напрямів, серед яких є фінансовий аналіз. 

Сьогодні методи фінансового аналізу широко використовуються. 

 У загальному вигляді цільове спрямування фінансового аналізу 

підприємства – це, насамперед, оцінка його майнового та фінансового стану за 

минулі періоди та прогнозування перспективних напрямів функціонування  на 

підставі розрахунку низки індикаторів. Виконання ж аудиторських процедур 

передбачає перевірку фінансової звітності, яка спрямована на надання 

впевненості щодо безперервності функціонування суб’єкта господарювання. 

При цьому, крім обов’язкового аудиту, аудитором (суб’єктом аудиторської 

діяльності) можуть бути одночасно наданні неаудиторські послуги, у тому 
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числі і «послуги, пов’язані із залученням фінансування, розподілом прибутку, 

розробкою інвестиційної стратегії» [1]. Надання цих послуг передбачає 

використання методів фінансового аналізу. Крім того, проведення фінансового 

аналізу може бути і окремою супутньою аудиторською послугою.  

Фінансовий аналіз у контексті виконання аудиторських процедур 

традиційно розглядають як зовнішній, проте і у системі внутрішнього аудиту 

широко використовуються методи фінансового аналізу. Проведення 

фінансового аналізу передбачає оцінку фінансового стану підприємств і 

здійснюється при виконанні аудиторських процедур, як при проведенні 

зовнішнього так і внутрішнього аудиту. Відповідно до діючого законодавства 

зовнішній аудит виконується  при здійсненні обов’язкового аудиту. 

Обов’язковий аудит в Україні поширюється не на всі суб’єкти господарювання. 

Так, на більшість суб’єктів малого підприємництва  обов’язковість аудиту не 

поширюється, а відповідно і не проводиться аналіз фінансової звітності.  

Доцільність періодичного проведення фінансового аналізу і виконання 

зовнішнього аудиту на цих підприємствах посилюється здебільшого їх 

незадовільним кадровим забезпеченням, а також їх високою питомою вагою в 

українській структурі суб’єктів господарювання [5].  Виникає необхідність 

оцінки фінансового стану і проведення фінансового аналізу звітності 

підприємств малого бізнесу при прийнятті ними інвестиційних рішень, 

формуванні стратегій розвитку, оцінки бізнесу тощо. Ці процедури доцільно 

здійснювати як в межах зовнішнього так і  внутрішнього аудиту, а також при 

наданні супутніх аудиторських послуг. Проте, виконання аудиторських 

процедур, у тому числі і при проведенні фінансового аналізу звітності малих 

підприємств,  ускладняються недостатністю інформаційного забезпечення.  

Так, відповідно до діючого законодавства суб’єкти малого бізнесу мають право 

формувати фінансову звітність як за вимогами НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 

фінансової звітності» [2], так і за вимогами НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова 

звітність» [3]. Використання НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність»  

значно знижує аналітичні якості фінансової звітності, проте переважна 
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більшість суб’єктів малого бізнесу обирають саме її. При проведенні 

фінансового аналізу на підставі спрощеної звітності виникають проблеми 

інформаційної обмеженості, що обумовлює необхідність залучення додаткових 

інформаційних джерел і насамперед  аналіз облікової політики (аналіз 

особливостей формування показників звітності). 

Обмеженість кола підприємств, що підлягають обов’язковому аудиту, 

суб’єктами підприємницької діяльності, що становлять суспільний інтерес, 

обумовлює той факт, що суб’єкти малого бізнесу за власним бажанням не 

замовляють аудиторські процедури, а відповідно і не здійснюють фінансовий 

аналіз.  Щодо суб’єктів підприємницької діяльності, що становлять суспільний 

інтерес, то це здебільшого великі підприємства які, як правило, є платниками 

податку на прибуток. Відповідно, фінансовий аналіз їх діяльності, ґрунтується 

на фінансовій  звітності, об’єктивність формування якої контролюється і 

фіскальними органами і аудиторами. Суб’єкти ж малого бізнесу здебільшого 

формують свою звітність за вимогами НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова 

звітність», їх звітність не підлягає обов’язковому аудиту і більшість цих 

підприємств застосовують спрощені підходи до оподаткування. Проведення 

якісного фінансового аналізу діяльності цих підприємств можливе за умови 

оцінки їх облікової політики та визначенні її впливу на формування показників 

фінансової звітності. Отже, важливим етапом аудиту суб’єктів малого бізнесу, 

що передує фінансовому аналізу, є оцінка облікової політики та встановлення її 

відповідності вимогам чинного законодавства [4].  

Є певні особливості функціонування і, відповідно, відображення у 

фінансовій звітності, сільськогосподарських підприємств. Серед них в Україні 

переважають малі (протягом останніх десяти років більше 90%) [5]. У сучасних 

умовах динамічного розвитку, що характеризуються невизначеністю, 

«аудиторські процедури поширюються на ситуації, за якими виникає 

необхідність суб’єктам господарювання використовувати аудиторські 

процедури необов’язкового характеру» [4]. Такі послуги можуть надаватися як 

сертифікованими аудиторами, так і працівниками консалтингових структур (у 
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тому числі і працівниками дорадчих служб) або власними працівниками 

(внутрішній аудит). Необхідність фінансового аналізу при аудиторському 

супроводженні  найчастіше пов’язана із інвестиційними процесами, 

вирішенням спірних майнових питань співвласників бізнесу або здійснюється у 

відповідності із запитом власників та менеджменту у процесі купівлі – продажу 

бізнесу, розподілу доходів тощо.  

Необхідність забезпечення проведення фінансового аналізу діяльності 

малих агропідприємств обумовлена тим, що особливість їх оподаткування 

полягає у тому, що вони здебільшого не є платниками податку на прибуток. 

Відповідно їх облік та формування показників фінансової звітності не є 

об’єктом податкового аудиту. При проведенні фінансового аналізу малих 

сільськогосподарських товаровиробників (з метою визначення ефективності 

господарської діяльності, оцінки ймовірності банкрутства тощо), суттєве 

значення має попередній етап фінансового аналізу – «перевірка оцінки впливу 

облікової політики на формування результатів фінансового аналізу і, 

відповідно, можливість їх використання з метою прийняття інвестиційних 

рішень та оцінки перспектив функціонування бізнесу» [4]. 

Проведення фінансового аналізу малих сільськогосподарських 

товаровиробників є доцільним, за можливістю, здійснювати із залученням 

власного економічному персоналу як процедуру внутрішнього аудиту. 

Відповідно до результатів опитування працівників, які здійснюють формування 

фінансової звітності сільськогосподарських підприємств - клієнтів громадської 

організації «Кіровоградська обласна сільськогосподарська дорадча служба», 

ними «не враховується вплив облікової політики на формування показників та 

не здійснюється фінансовий аналіз силами працівників підприємства» [4].  

У сучасних умовах традиційне ототожнювання фінансового аналізу з 

аналізом фінансової звітності та оцінкою фінансового стану не задовольняє 

запитів користувачів. Отже, вимоги сьогодення обумовлююсь доцільність 

розширення меж фінансового аналізу і включення, як складової при здійсненні 
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аудиторських процедур, оцінки вартості бізнесу та розрахунку показників. Це 

потребує залучення додаткової інформації.  

Сучасні умови господарювання обумовлюють переорієнтацію  концепції 

управління прибутком на концепцію управління вартістю бізнесу. Відповідно 

сьогодні, показник економічної доданої вартості (EVA), вважається одним з 

основних інструментів управління ефективністю та визначає корпоративну 

стратегію. Отже, є доцільним розширити за цим напрямом як межі фінансового 

аналізу, так і сферу аудиторських послуг. 

Значення фінансового аналізу як складової аудиторських процедур для 

малих сільськогосподарських товаровиробників на сучасному етапі розвитку 

насамперед обумовлено необхідністю оцінки перспектив їх функціонування та 

розвитку. Є доцільним уточнити зміст фінансового аналізу.  
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Сушко А.М,  

здобувачка вищої освіти, 

Державний торговельно-економічний університет, м. Київ 

 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ МЕХАНІЗМІВ СКРИНІНГУ ПРЯМИХ 

ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В ЄС ТА УКРАЇНІ  

Ще декілька років тому в Європейському Союзі не були запроваджені 

спільні механізми щодо перевірки прямих іноземних інвестицій (ПІІ), тобто 

їхній прилив у певні сфери комплексно не підпадав під регулювання. Ситуація 

змінилася після того, як Європейською Комісією було запропоновано 

створення загальної європейської системи перевірки ПІІ для держав-членів [1]. 

У 2022 р. ПІІ у світі склали 1,216 трлн євро це на 14,3 % менше ніж у 

2021 та на 34 % більше, якщо порівнювати з 2020 роком. Європейський Союз 

посприяв глобальному скороченню, так як потоки прямих інвестицій в ЄС у 

2022 році порівняно із 2021 становлять (-199) %.Причиною цьому слугує 

зменшення вхідних ПІІ в Люксембурзі. (таб.1)[2, c.2]. 

                                                                    Таблиця 1 

Внутрішні потоки ПІІ у світі та ЄС-27 

Рік Світ, 

трлн. євро 

ЄС-27, 

трлн. євро 

Темп приросту 

світових ПІІ, % 

Темп приросту ПІІ 

у ЄС, % 

Питома вага ЄС у 

світових ПІІ, % 

2015 1957 518   26,47 

2016 1862 327 -4,85 -36,87 17,56 

2017 1545 251 -17,02 -23,24 16,25 

2018 1229 264 -20,45 5,18 21,48 

2019 1555 532 26,53 101,52 34,21 

2020 909 93 -41,54 -82,52 10,23 

2021 1419 142 56,11 52,69 10,01 

2022 1216 -140 -14,31 -198,59 -11,51 

Джерело:розроблено автором на основі[2, с.2]. 

http://www.ukrstat.gov.ua/
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